

编者按

她们敢于担责,不怕过程艰辛;她们勇于付出,不计个人得失;她们奋力拼搏,走出创新道路;她们坚守一线,传递正能量……这是一个又一个“最美妇联人”的真实写照,她们默默无闻,却树立起了新时代里新女性的标杆。从本期开始,今日女报融媒体中心开设《最美妇联人》专栏,走近她们的世界,展现她们的美丽风采。



妇联有只“快乐鸟”,身残心美做公益

文:今日女报/凤网记者 欧阳婷 供图:受访者

“大姐,麻烦你告诉凌大哥,下周可以去上班啦!”

“好。小郭,谢谢你了。”

2月18日晚,郭强联系了一名智力障碍儿童的母亲,帮她迟迟找不到工作的丈夫谋了一份差事,让这个清贫的家庭有了维系下去的希望。

这是株洲市芦淞区妇联执委郭强的又一个善举。很多人不知道的是,自称“快乐鸟”的郭强本身也是一名残疾人,她通过成立芦淞区“橄榄枝”助残志愿者协会和芦淞区残疾人艺术家协会,直接帮助了近万名残疾人。

2月19日,郭强向今日女报/凤网记者讲述了她“快乐飞翔”的故事。



扫一扫,为最美妇联人点赞



年前,郭强(左)给残疾人朋友送去了慰问金、春联,还有希望。

02 一声“感谢”开启助残路

在准备成人高考时,郭强申请成为了《株洲晚报》的义工,但因为身体缺陷,她没有勇气去与同伴们接触。直到有一次,团队中有人主动邀请她参加关爱留守儿童的活动,她才压下了内心的这份自卑。“到了团队以后,我发现大家都很热情”。从此,郭强开朗自信了许多,“一有义工活动我就参加”。

2008年,郭强牵头组织了一场助残联谊活动,“有200多人参加”。活动结束后,一名患有小儿麻痹症的男子特意找到她表示感谢,并且说道:“这是我第一次走出家门,我真的太开心了,真希望多一些像你这样的人!”

男子的一席话,让郭强感动的同时,也开始思考如何帮助更多的残疾人。于是,一有空闲,郭强就带着本子和笔,顶着不理解的目光,走访了近千户残疾人家庭,“其实我也没有什么能够

帮助他们的,只是和他们聊聊天,了解他们的情况,开导他们”。

2009年,郭强组建了义工志愿者助残协会,2012年正式注册为株洲市芦淞区“橄榄枝”助残志愿者协会,志愿者人数从最初的5名发展到如今的307名,其中女性志愿者200多名。

2010年7月,株洲市颁发了《株洲市残疾人扶助实施办法》,残疾人凭残疾证就可以在市区内免费搭乘公交车。但在执行过程中,还是遇到了不少阻力,甚至有一名公交司机将乘客的残疾证丢在地上。了解到这个情况后,郭强一边建议大家拍照保留证据,一边向相关部门反映,并在株洲市政务平台上写下一篇题为《残疾证不是用来丢的》的文章,引起了社会的关注。

在郭强的推动下,2011年1月1日起,株洲市区正式实行了残疾人免费乘公共汽车的重大惠民举措。

03 期待“快乐鸟”成群飞翔

因为在志愿工作上的不懈努力,2018年3月8日,郭强被评为“芦淞最美新女性”。芦淞区妇联主席柳玉琪得知她的事迹后,希望她能借助妇联改革的东风,在“橄榄枝”助残志愿者协会中成立妇联组织,让需要关爱的残弱妇女儿童更有归属感。经过紧张的筹备,2018年8月,芦淞区“橄榄枝”助残志愿者协会妇联成立了,郭强当选为协会妇联主席。

“这是株洲市第一次在公益组织里成立妇联,这样能更好地发挥妇联的作用,帮助到更多的人。”郭强告诉今日女报/凤网记者,趁着妇联成立的契机,她又组

建了芦淞区残疾人艺术家协会。这个协会里都是些有特长的残疾人朋友,她期望“到时组织他们到福利院和留守儿童多的地方,教小朋友们画画和演奏乐器”。

自从学会上网以来,郭强的网名一直是“快乐鸟”,“我想要成为一个快乐的人,鸟儿是自由自在的,我一直想要一双隐形的翅膀,这样我就可以飞到更多的残疾人朋友身边,帮助他们”。

如今,在郭强的带动下,当地越来越多的人开始关注残疾人群体,“我现在的梦想就是召集更多的‘快乐鸟’,只有成群的‘鸟儿’才能够帮助更多的人!”



除了春联,志愿者们为100余名有需要的残疾人赠送了助听器、轮椅、拐杖等辅助器具。

■ 资讯

道县:考察“老板”再就业,搭建企业民心桥

今日女报/凤网讯(通讯员 谢万波 陈洪江 冯鲁江)“一个星期6天班,一天8个小时,做满一个月可以挣3000多块钱,真想不到家门口就能找到好工作。”永州市道县蚣坝镇沿河塘村村民杨满芝乐呵呵地说,在现场参观了解了道县园区企业建溢鞋厂的工资福利、住宿安排、工作条件等情况后,她十分满意,并与企业签了约。

2月18日,道县蚣坝镇党政主要负责人带队,组织该镇200余名有意回乡务工人员,来到该县工业园区凯新鞋业、广新运动用品、永神照明、三雨电子、建溢鞋厂等企业实地参观、现场观摩,为有就业意愿的农村劳动者,特别是农村贫困人员、有创业愿望的人员,提供更多机会,为企业和务工人员搭建起沟通的桥梁。

与此同时,道县2019年“春风行动”大型巡回招聘会正在全县一些乡镇开展,把“政策、信息、岗位”送到群众身边。

邵东:

举办旗袍秀公益培训班

今日女报/凤网讯(通讯员 黄洁 李新)2月17-18日,邵阳市邵东县妇联和县旗袍协会携手开办旗袍秀公益培训班,该县各乡镇及单位参加“做四自女性·赢出彩人生”庆“三八”旗袍秀活动的参赛人员和旗袍爱好者纷纷前来学习。

活动现场,在老师的帮助下,学员们从开始的动作不协调到后面仪态趋向优雅,脸上也绽放出自信的笑容。此次公益培训活动旨在传承中国传统文化,提升邵东女性整体形象,引导健康向上的生活理念与审美情操,塑造女性自尊、自信、自立、自强的新形象,团结带领广大妇女为该县加快推动高质量发展,建设创新、富裕、宜居邵东贡献巾帼力量。

01 身有残疾 心有光明

“我最近正在收集残疾朋友的求职信息和企业的招聘信息,希望为他们牵线搭桥。”2月19日,45岁的郭强告诉今日女报/凤网记者,春节一过便是求职高峰期,许多残疾人朋友因为身体缺陷,导致就业困难,“2月26日,株洲市会有一场针对残疾人的专场招聘会,我就在为此做准备。”

郭强是株洲市芦淞区妇联的一名执委,也是株洲市“橄榄枝”助残志愿者协会的妇联主席,同时她还是芦淞区残联的工作人员。因为患有先天性心脏病,郭强的脊柱弯曲,后背畸形生长,身高不足130厘米,“我不能走远路,爬一层楼梯都要休息好久”。

“因为我从小身体很弱,所以我的父亲给我取名‘强’,希望我能够坚强地活下去。”1973年6月,郭强出生于益阳市的

一个普通家庭,家里还有一个姐姐和一个哥哥。当别的小朋友都在外面玩耍时,郭强却只能待在家里,就连“过年的时候都在医院挂水”。在郭强的记忆里,北京一些大医院的医生甚至认为她最多活到成年。

到了上学的年纪,郭强却一直没有上学,直到父亲的工作调动到了株洲。“我爸爸在一所学校恳求了好久,我才得以进入一年级读书,但那时我已经12岁了。”郭强回忆。

初中毕业时,因为身体原因耽误了中考,郭强最终没能继续学业,但她心中一直有个读书的梦想。

2005年,郭强到社区工作,面对着“连机都不会开”的电脑,她决定自学。2008年,郭强通过成人高考,考上了武汉理工大学法律系。